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Présentation de THEAUX








{ à la différence de autres Livres_Crufp dont les "présentations" sont celles contemporaines des premières éditions & Dépôt Légal, cette Présentation de THEAUX est contemporaine de l'édition de CRUFP }








Les conditions techniques propres à l'informatisation de THEAUX et divers épisodes de ses éditions antérieures, obligent ce jour, 04/08/1993, à quelques précisions qui présentent THEAUX.





Les dates d'écriture de THEAUX sont incertaines - dans les notes manuscrites d'origine, on trouve, à l'en-tête de ce qui aura fait le chapitre POTAGER, la date du 24/06/83; il est possible qu'il s'agisse de la date du "pot" dont nous primes acte pour écrire THEAUX.


Une fois écrit, le texte fut présenté à l'examen du CAHIERS DE LECTURE FREUDIENNE (voir l'article L'Examen_des_CAHIERS). Dans le N°6 de Mai 1985 (orné de multiples prises photographies du Moïse de Michael Angelo qui furent sans doute de bonnes augures...) j'écrivais une explication à la place de mon texte qui fut par la suite qualifié de refusé.


En 1987, les Editions L'ECRITURE ont publié THEAUX; mais l'éditeur, Camille HAMICHE avait aussi publié l'Intégral des Séminaires de Lacan, qualifiés de pirate... Poursuivi par toutes sortes de censeurs il disparut (pas sans avoir réussi à faire suivre une mauvaise édition de L'AME HORS, mais sans avoir réussi à obtenir un ISBN).





L'informatisation de THEAUX tient compte de mon texte original et de celui édité par L'ECRITURE. Ainsi on trouvera l'en-tête de C.HAMICHE - on trouvera aussi le Dos_de_Couverture de cette édition.


Parmi les différence (peu nombreuses) entre ces deux textes, ce que CRUFP a relevé est inscrit entre "{ }". Tous les graphiques sont les reproductions du THEAUX de L'ECRITURE*.


Cependant l'histoire de la théorie qui eut cours les années suivantes m'ont incité à produire une Dos_de_Couverture spécifique à CRUFP. On trouvera au demeurant un développement qui étoffera cette Présentation de THEAUX dans l'aricle ..\crufp\cru\articcru\AOU-1993.SAM





NOTE*: outre des caractères insérés dans le texte, THEAUX comporte 8 figures - appelées dans le texte, mais sans qu'elles y soient insérées. On les trouvera dans les fichiers ..\the\graphthe\FIGTHE01(,02,03,etc..).SAM
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{OUVERTURE de THEAUX}














OUVERTURE











Que " J'acte là quand ? " fut en effet une question à mettre en ligne " Wo Es war... "; ceci peut inviter à soutenir que de ce dire "Raie-mon-de-vos" ci sue un spécialiste de l'anatomidumot. Car s'y désigne ce que du Vos... Vos ceci-cela, vos mots, vos Signifiant, dé Vos comme dé l'Autre s'issit moi - induit de la raie (cfr: trait unaire, rayure, ré...) à ce retour de langage qui caractérise le personnage.











C'est de passion narcissique que celui qui est maître s'y tienne - y tienne à conserver sa place; c'est que d'y être, déjà, il montre qu'il aime être (d'ailleurs, sur le front du Golem, c'est à effacer un "e", de "emeth" (vérité), qu'on le tue (meth = mort) avant qu'il ne nous double, en taille).








Le Q.I.. n'est qu'apprêt - il s'en voit - luxe, éclairage contingent pour qu'on s'en alimente. A la vérité, l'intelligence n'a que peu à faire.





�











En trois temps de l'avers ité s'ouvre l'huis -





comme l'image l'huître d'ouvrable à: où vers ?





Nulle part que là où verte la vérité s'offre crue.











La question de Jean Pierre Paul et les autres est de savoir si (sauvage pour de sauvetage) l'interprétation n'est pas de l'impétrant. Mais qu'attendrait-il quand le terme de l'analyse est qu'on entende plus parler de lui (cet outràsce) que comme l'huis?


L"'huis" disions-nous mieux que bivalve: huis-tre. Car n'y suffit le pas et le contour; ce l'huis m'happe, Elle, pour que mal j'en reste pour trois ronds de flanc: bien sur, du bord du rond d'O ça suit, ça su-inte qu'Y-a; mais ici là faire se complique: c'est bien bord O mais Un.








�
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{APPENDICE à l'Ouverture de THEAUX}














appendice:











Présentation présente le présent, et pré sens.








Introduction c'est conducere cet impossible à l'antre de l'aprésentation.








Avertissement trahit ce défaut, traduisant au travers que ce mensonge au présent (impossible) se tisse d'en avers.








L'OEuvre est le produit (introduction et avertissement ici désignés en place de signifiants, présentation comme en place "au moins" de la vérité, l'oeuvre, déjà on peut le comprendre un peu mieux si le regard a traîné sur l'ouverture, et là: pro-d'huis). Ce qui me suivra sera surprise à peu près de la sorte que comme produit il se chapeaute (son titre) du tortillon que trace l'italique: o - � - cerne, pleine, puits qui présente au fond, noué au même tortillon quand il se ferme mal et que ses brins continuent en dessin d"'e" (italique), au point que le produit véritable est bien le noeud (o, e dans l'o) d'un avers-tis sage dans l'entre du con du I à l'avers-étaie {l'avers «i» t'es}.
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{PRESENTATION initiale de THEAUX}














PRESENTATION











		J'asouï la fable


de la question: " Omoinétansonmoule un à pri-erre


Comment l'ab-sens trace tel que l'éther-n'elle ? "








Tandis que l'astre déclinait, le crin-crin égrenait


du silence une auréole qui cernait làlangue enroulée.








Le soleil se couchant la main seule se crispait.


Et soudain l'os glissa du noeud pour marquer en pleine tête


Le sujet de la question.








Une hâte lui eut valu de ne compter qu'erréol puisse s'absenter pour des étoiles*.

















*: uns possibles.


précision occulte: C'est que le chercheur peut prendre [erréole *****(n) étoiles] pour réponse.


Imparfaite au regard de ce que la hâte, le laissant, de partir, sans doute sans réponse, lui laissait, avant qu'il ne fut aveuglé, l'image opportune à receler mieux la réponse: le tracé fondateur de erre, de la fondamentale absence de l'os (clairement le lect rond). Montrant encore le tracé, plus fugitif que d'artifice - à l'occasion, à l'adresse de qui confondrait le semblant avec le signifiant établi.
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{INTRODUCTION de THEAUX}














INTRODUCTION











Le propos lui-même inclut, comme on le verra deux formes qu'il serait erroné de distinguer comme de styles. Bien autrement qu'on y voit ce qu'il vaut de son énoncé à l'analyser: la double dimension que porte le langage, structure à laquelle nous référerons le terme de chiasme, dont on peut se faire image de la figure dite de fonctionnement du registre scopique (Sem XI, Chap IX) et que nous référerons à l'entrelac mis au centre de l'analyse du mot d'esprit par Freud (et dont nous savons l'application légitime au champ général du psychisme); chiasme entre l'ordonnance tyrannique du jugement critique et l'énigme vivante de la vérité du non-sens; ce qui, sens par le non sens (Freud), insuffle la vie dans Lalangue; la lui implique plutôt si elle est à la Vérité, là qui souffre tout; qu'on tout ce de d'en (Radiophonie).











Cette structure, du propos, montrera encore ceci que, découpé en quelques chapitres ordonnés, il ne sont de cette agence, de cette gradation croisée que pour cette raison qu'exprime la tournure: il faut bien des-sens.


Je veux dire qu'une lecture des chapitres dans l'ordre inverse serait tout à fait possible. Qui donne simplement la mesure que fournit l'énonciation dans un énoncé quand celui-ci vaut praxis à produire un matériel orientable à l'agence du récepteur (place de l'agent dans l'algorithme du discours). Seulement, pari pris , sens obscène, pour ceux qui gardent leur gants, rétifs à saisir l'origine, à retourner sur l'ontologie: ob-scène.


Enfin - il est naturel qu'à tenter de faire un tant soi peu matière du chant du psy (aussi pur que l'entreprise de réduire l'art par la science) l'On s'insurge: "psy chose" - Angoisse note Kierkegaard au point que ce l'huis qui encadre les preuves du "laisse-sens" de l'âme, Chose, qui les invoque sans en être convaincu, sans être re-d'huis à ça, qu'il affiche sans s'en-tendre: que le psychotique est dans le réel, encore plus fort, qu'il est réel et encore qu'il dit vrai.





Bref - l'oeuvre: série de piécettes, de rondelles, précisément de spires dont les articulations, je l'espère seront sensibles, rapidement à en prendre connaissance mais dont les césures sériées qui les séparent ... l'inarticulé de leur rapport n'ayant encore que fonction démonstrative de ce qu'un discours haché, un liaison scindée, n'ôte rien - puisqu'au contraire: n'est-ce pas le son d'une scéance à l'autre ? - à ce que ces spires s'enfilent d'un sens; comme nous le verrons, sens à quoi nous ne pouvons rien puisqu'à la mesure du lecteur; si tiers de l'esprit, il signifiera là: c'est pris - mais quoi ?


Voyons donc, car il s'agit plus ici de voir que rire.
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{AVERTISSEMENT de THEAUX}














AVERTISSEMENT











L'envers de ce décors, au moins le trouverait-on aux sources où il s'inspire pour signal des plus tranchants: " Le mot d'esprit et ses rapports avec l'inconscient (noté M.E.), l'algèbre topique des quatre discours, séminaire "L'envers de la psychanalyse (noté E.P.) et séminaire dit: L'Ethique (noté S.E.).








Cet avers-tissement valant encore à rappeler que le sens des moulins à prière est arbitraire; c'est ce que rappelait l'introduction, s'en soutenant encore de ce que le rouleau contenu du tambour y était dans un collapsus particulier.





Ceci pour cette forme d'indication: qu'on trouvera en grand nombre, dans le texte, l'usage d'une décomposition du mot (ex: con-venir, pré-tendre, etc...). I1 ne s'agirait que par défaut d'un pur souci de forme.





Le plus souvent il s'agit de mettre en signification l'expression la plus déterminée que le mot comporte du fait de sa structure soulignée et qui est souvent - comme on en trouvera peut-être les motifs - éloignée, détournée même (cfr la topologie freudienne qui met la prude anse au débit de là sens sur) de l'usage qu'en fait le consensus.








Enfin avertir de l'acceptation donnée à certains sèmes (anse, produit, agent, Ate, etc...) considérant d'exhumation l'entreprise de relustration qu'ouvrait J.Lacan.
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Présentation de l'article CHAP.1 - PRO-LEG-AMENE











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\PROLEGAM.SAM]











Qui dit ce qu'il veut dire





Vel qui conditionne l'impossible analyse de la batterie analytique pourhissé tel le sujet brut ou pathologique à la marche d'une application de la loi du sujet.
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Présentation de l'article PART EN THESE N°1











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\PARTEN01.SAM]











Où les niveaux d'interprétation de la loi fondent ceux de la conscience politique mais promeuvent la rencontre des classes ou des ethnies;


Où la communion des langues (à l'instar en effet des sujets parlants) féconde les non-sens où s'abîment chacune d'elles.
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Présentation de l'article PAGE 0











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\PAGE0.SAM]











Le 0 est anneau d'un. L'un seul compte. «Pourtant qu'on trace reste oublié derrière... le tour dit donc...» que l'écriture, cela peut travailler une langue [Sem: D'un discours qui ne serait pas du semblant (10/03/71)]


Où se montre qu'aussi et pareillement la chaîne signifiante elle-même s'affecte de son énoncé.
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Présentation de l'article PART EN THESE N°2











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\PARTEN02.SAM]











Perspective de facture d'un «schéma phonétique» intégrable à la topique stigmatisée au «schéma optique» sur la base commune vibratoire de la lumière à l'onde sonore.
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Présentation de l'article POTAGER











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\POTAGER.SAM]











S'il y avait du leg hume (quand le cas un croyais-tu est la bel (comme attaque de psy chose (qui comme est le fraye heurt)))
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Présentation de l'article ATE HABLE











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\ATEHABLE.SAM]











Pour risque de l'objectivation du sujet (C.Telle Signe)
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Présentation de l'article Addenda











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\ADDENDA.SAM]











Illustration par le schéma optique
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Présentation de l'article Pointage











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\POINTAGE.SAM]











Articulation du schéma et du mathème - application psychanalytique
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Présentation de l'article ENFIN











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\ENFIN.SAM]











N'existe pas
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Présentation de l'article LA PREUVE











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\LAPREUVE.SAM]











Si ces mots d'erre ne semblent ab-c'trait on trouvera bi-zens en cet écho (cfr terreau, marcottage) aux O rangés (alitération)
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L'en-tête de Camille HAMICHE














{ aux Editions L'ECRITURE, THEAUX était publié dans la collection "METAPHORE" }











La Metaphore permet de mi-dire pour tout dire... sans pour cela pretendre à la vérité.





Elle se sert de l'Imaginaire pour parler du Réel... par le Symbolique.





C'est pourquoi dans cette collection le contenu des textes est récit (R.S.I.)





Nous en attendons la perception des effets de lalangue sur notre mode de pensée.
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Dos de couverture selon les Ed.L'ECRITURE














{ Ce Dos_de_Couverture exposait, extrait, le dernier paragraphe effectif du CHAP.1 PRO-LEG-AMENE - qui concluait à l'indication d'une anatomie linguistique dénommée "anamotique" basée sur l'organisation de la Probabilité. On peut en effet admettre qu'il existe un corps linguistique - un corpus qu'on appelle l'Autre. Pour l'instant, cet espace dont on mesure la topologie en termes probabilistique n'a lieu que dans quelque Physique de l'infiniment petit - exclusivité qui, d'être injustifiable, promet une extension à d'autres optiques }











Seulement voulons-nous faire remarquer: et tout d'abord, à l'appui de ce que cela coïncide avec les signifiants en usage dans la pensée scientifique, et ceci quelque cent ans après les ouvrages princeps freudien; coïncidence qui vaut de toucher le discours analytique comme il se voyait à l'époque; faire remarquer donc l'opportunité qu'il y aurait, non pas donc à doubler l'altération mais, à mettre à jour son travers, je veux dire à user à la place de ce terme de distance, de celui de probabilité - opportunité au regard d'une pertinence plus actuelle à rendre compte d'une topologie du réel, des rapports spatiaux inhérents à l'anamotique; critère au demeurant dont l'usage est pressant en linguistique.
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Dos de couverture selon CRUFP














{ L'Anamotique en panne (ou trop en avance) a demandé un préalable (si c'est le sort de l'orientation prise à la suite de THEAUX - on trouvera qu'il s'agit de l'objet que la descente phylogénétique du larynx conditionne à l'élucidation de la sexualité). Extrait de THEAUX, les termes indicatifs de la découverte, avant son objectivation universitaire (voir le compte-rendu de LA CIRCONSTANCE OCCIDENTALE dans D'AMOA A LESTRE - ..\dal\articdal\LACIROCC.SAM) sont plus actuels (31/08/1993) que le précédent Dos_de_Couverture }











I1 suffira de considérer la structure désignée en phonétique comme de formants - c'est à dire topique de matrices harmoniques de la "fourniture" laryngée en ces lieux de résonances ou de filtrage, articulées entre eux, "formant" à la fourniture de la phonématique. Le modèle phonologique qui en rend compte porte dès lors et déjà une structure de système que l'on dit différentiels qui, donc, et c'est le point où s'arrête cette erre, est disposé, non seulement à faire signe, mais signe particulier comme potentiel de signifiant, à la mesure que ses rapports vocaux et syncopaux, dans leur contention, comme la vision le regard, tiennent l'objet indicible de la voix.
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Présentation de l'article L'Examen des CAHIERS











 [Nom_de_fichier: ..\the\articthe\DESCAHIE.SAM]








{ A sa demande, j'écrivais une explication à l'Unité de Lecture des Cahiers_de_Lectures_Freudiennes. Le Refus du texte et les Commentaires font l'objet de l'article L'Examen des CAHIERS. Et mon explication d'alors fera ici (31/08/1993) la Présentation. A cette occasion, et avec le recul tu temps, on lira mon propos effectivement dénotatif - puisque j'annonce L'AME HORS (le livre suivant); témoin ce «Rendez-vous à l'hors» [Cf sub: Et ne pas confondre prise On et prison. Libération ne tient qu'à promettre qu'à l'instant est souffrance. Rendez-vous à l'hors.] où (avec UNEFPE) j'aurai le motif de dire la méthode sans Idéal. [selon cette méthode le sujet s'énonce sensoriellement à la place de l'Idéal] }














(Texte «résumé», et spécifié de ses thèses, que l'unité de lecture a demandé à l'auteur)











I1 s'agit d'un portail.


(Mais) «porte» avec Rome porte avec sa métaphore la suspension de l'énoncé, la distraction du style (la levée, la suspension du soc, de la charrue, le temps de la porte; interrompant, intervalle dans, motus (pas de motte), rompant le sillon qui signifiait l'enceinte -de la cité avenir- c'est ainsi qu'on signifiait l'huis à venir).


La pénétration de la cité, du coeur, du noyau, se fait à la faveur d'un mur tel d'inmur. (vertige)





La cisté ontologique se tient d'un mur céleste.


Et tenant le mirage qui conforte l'ego. Un mirage peut très bien retenir prisonnier; voyez les vaches! Un fois la dol essence passée; vous pouvez couper le courant du fi ténu d'enceinte.


Pour l'humain le sens peut faire rempart: et d'un comble qu'y signifie «sens-issue»	.





Je ne suis pas une maman pour langager comme ça je ne roule pas dans les langues du savoir. Mais sur le mur je fais les entailles pour la prise. Toute lourdeur impose l'effort.





Et ne pas confondre prise On et prison. Libération ne tient qu'à promettre qu'à l'instant est souffrance. Rendez-vous à l'hors.





Et impossible, sauf à se faire maître, de faire grincer la porte de Tous. Aucun motif non plus où je di raies de la méthode sans Idéal: Por eux (petites portes).





Un savoir cependant s'y contient -on le trouve ou je le défends.





A l'hors je suis une maman à disposer le savoir d'une méthode qui ne promet rien





Je suis autre. Toute raison au demeurant pour annoncer ce qu'on y trouve:


-Outre la perclusion de Lacan, j'en témoigne; pour faire rire ceux qui devraient s'éloigner. le déroute la poursuite d'un sens -pour porter l'attention sur le signe. Le sens abonde, le bon subsiste ensuite et on y trouve encore:





-Premièrement que les langues se rencontrent; qu'il est peut-être effarant que l'on ait prétendu expliquer quoique ce soit du langage sans compter que c'est ailleurs que dans des langues, que c'est entre les langues que le sens se compose. Impossible d'imaginer une, une seule langue. Impossible qu'il y ait une langue. (thèse N° 1)


Il n'y a que des langues... qui s'embrasent -ce qui n'arrive jamais avec la langue maternelle; je ne dis pas ça pour rire; si c'est drôle; c'est parce que c'est comme hic; c'est ainsi (Freud).





-Deuxièmement le rappel que la phonétique compte avec l'anatomie. Ce qu'on imagine de sujet parlant est identifiable, d'un clivage du corps (corps qui que ne l'affecte -affectation de la grammaire ici pareillement, pour preuve et pour exemple, quand la cause est affectée à son média) désignant un organe phonatoire: porte à un objet dit (a) ou voix pour l'occasion condensable, modulable comme la lumière à fonder une image réelle, à fonder un objet dans la concavité laryngée reconnue en phonologie comme matrice ou formant. (thèse N° 2)





-D'apprendre enfin et simplement à voir. Que l'arbitraire AUSSI est une tarte à la crème -c'est pas méchant pourquoi on la dit à l'âcre aime, aime tout de même; ce qui montre ici même pourquoi on n'envoie pas «arbitrairement» des t'ourl't'à l'affre en bois ce! Pour la couleur rouge sans doute!


Ceci voulant montrer que cet arbitraire abonde aux... démonstrations; malheureusement (pour les fous de dieux) c'est d'abord des monstrations qui font l'ordre logique. Celles-là; on ne les démonte pas! et pour cause: là, il n'y a pas d'artbitre {sic} etc... cartetra pent à sex et c'est'p't hexaqu'te ment (l'arbitraire) mais à per mettant au moins la numération, le compte; sans qualité...»


On ne les démonte pas écris-je, qui ne cessent de sauter au yeux:


Le glyphe de la lettre, figure, gracte pur, que ce soit 0, i, la lettre sanscrite, phi, le f, italique, sacrée ou pas; l'écriture dessine des lettres à dessin sophistiquant sa présomption (présomption sophistique; pour le dam des athées) dans l'alibi d'une orthodoxie (orthoglyphe pour ne pas dire orthographe); on y voit un dessein.


A dessein se méprendre d'être signe.





le ne suis pas un illisible célèbre. Heureusement! Mais pas forcément pour mes écrits. Ce qui est agaçant, c'est probablement qu'ils veuillent dire quelque chose. Qu'ils le veuillent; ça je pourrais le dire. Mais vêlent-ils un oeil du coté du lecteur? Comme l'objet à y trouver: précis, et scientifique (papourotan qu'on le trouve).


Bien sur il faut accommoder, s'accommoder; à une soupe qui n'est pas la mienne en fait. Qui est du jus du monde et le monde est aigre. Peut-être que comme tout bon écrit, on peut tout à fait s'en servir pour


ne pas penser.


Prescription donc; soit pour le soin de la maladie de toutes les maladies: la connaissance.


Les autres s'emportent bien.





Je dis donc un portail.


C'est à dire qu'il y a les gonds, la serrure etc...; je l'ai dit juste avant: le pivot des langues, la phonologie, la condition du signe etc...





L'autre coté? de cour? Mais c'est l'envers c'est pourquoi là c'est le hic: Es-sens!


Façon de l'indiquer en rappelant qu'Essence édulcore déjà cet où j'our-l'autre.





Le Ca est-il le sens? Ce serait sans ça Sion Elle. Mais l'écrit n'est pas Tout (ça fait 2) -c'est pourquoi on m'a demandé de répondre si oui ou non j'étais psychotique. (chap. S - «Quand le Cas Un... etc.»). Que dire si ce n'est que l'écrit n'est pas DU tout (ça fait 3).


Ca laisse à la constitution paranoïaque de quoi s'ébattre entre le tiers et l'objet (a).


Ca laisse la question de la psychose des plus difficiles.





Et pour finir l'espoir qu'on se donne un peu de la tête avec moi, après s'être laissé souffler dans les bronches. Pour examiner la fonctionnalité du «schéma optique» à disposer les termes d'une ontologie du signe (dernier chapitre).


[pour ma part pour le ronron du rétor des zélés qu'optent taire - machines fort nécessaires au demeurant]





LYON le 18 octobre 84.








